

Подготовка к выборам в местные Советы и задачи партийных организаций

Передовая статья «Правды» — 26 октября

Меньше двух месяцев осталось до дня выборов в местные Советы Российской Федерации, Украинской, Молдавской, Армянской и Караго-Финской ССР.

Вскоре после победоносного окончания Отечественной войны наш народ избрал высшие органы государственной власти Советского Союза.

На предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся, как и в предыдущие избирательные кампании, партия большевиков выступает в тесном сотрудничестве с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими и интеллигенцией.

Подготовка к выборам ведется накануне славного тридцатилетия советской власти и проходит в обстановке великого патристического подъема.

Местные партийные организации уже начали вести агитационно-пропагандистскую работу в связи с выборами.

Но то, что проделано, является лишь скромным началом, самым первым шагом.

Агитационно-пропагандистская работа должна вестись сейчас с значительно большим размахом!

Юбилейная научная сессия Тбилисского государственного университета

Завтра в Тбилисском государственном университете имени И. В. Сталина открывается научная сессия, посвященная 30-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

В первый день на пленарном заседании будут заслушаны доклады ректора университета действительного члена Академии наук Грузинской ССР Н. Кепхелидзе, старшего преподавателя В. Жентви и доцента И. Багдадзе.

Сессия продлится 6 дней. На пленарном и секционных заседаниях будет заслушано 63 доклада по вопросам истории, философии, экономики, литературы, физики, математики, химии, биологии.

Встреча закончилась блестящей победой советской команды «Динамо» над одной из сильнейших клубных команд Западной Европы «Норрчепинг» со счетом 5:1.

Блестящая победа советских футболистов в Стокгольме

Стокгольм, 26 октября. (ТАСС). Сегодня в Стокгольме на стадионе Росунда состоялась первая игра «Динамо» с командой «Норрчепинг».

Вторник 28 октября 1947 г. № 214 (7108) ЦЕНА 20 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Подготовка к выборам в местные Советы и задачи партийных организаций. — Передовая статья «Правды». (1 стр.)

- суждение советских предложений в Политическом комитете. (2 стр.)

Достоинно встретим XXX годовщину Октября!

Передовики показывают путь к высоким урожаям

Нынешний год ознаменован в колхозной деревне небывалым размахом социалистического соревнования. Колхозники Грузии, как и весь наш народ, готовятся достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября.

Восприняв историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), как боевую сталинскую программу послевоенного подвига сельского хозяйства, колхозники напряженно борются за высокий урожай.

Особенно примечательны достижения по выращиванию кукурузы. Урожай кукурузы в Грузии в нынешнем году значительно превосходит все урожаи прошлых лет.

В колхозе имени Сталина Гальского района рекордный урожай — 1.200 пудов кукурузы с гектара — получила Дуку Ригава. Более 600 пудов кукурузы с гектара получили колхозники тт. Шелва, Шамата, Кобаха в колхозе имени Ленина, этого же района.

Передовики сельского хозяйства накопили ценнейший опыт, который учит, как надо вести полевые работы, чтобы достичь высокого устойчивого урожая.

Об этом особенно важно напомнить сейчас, когда задумывается основа высокого урожая будущего года.

Мало вырастить хороший урожай. Надо его быстро и без потерь убрать. Темпы уборки кукурузы значительно выше, чем в прошлом году.

Вся деятельность местных организаций должна быть подчинена одной цели — успешно завершить уборку богатого урожая, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Беседы о выборах

Первичные партийные организации Тбилисского района начали подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

400 агитаторов проводят беседы в селах района. В колхозе имени Берия села Ахалсепе работают среди населения 15 агитаторов.

Руководитель агитколлектива селения Диди-Лидо тов. М. Кикалейшвили прочел для колхозников лекцию «Права и обязанности граждан СССР».

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). В селении Сухумского района началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся Абхазской АССР.

Избирательную литературу — в массы

КУТАЙСИ. (Наш корр.). В связи с подготовкой к выборам в местные Советы в городской библиотеке организована выставка литературы. В пригородные районы направляются библиотеки-передвижки.

В счет второй пятилетней нормы



Слесарь электровозного цеха Тбилисского паровозного ремонтного завода имени Сталина тов. С. Маладзе выполнил в октябре пятилетнюю норму.

Предприятия Министерства пищевой промышленности ГССР досрочно выполнили годовой план

Коллективы предприятий Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР с честью выполнили принятые в ответ на обращение Ленинградского производственного объединения и к 25 октября перевыполнили план второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Итого выполнения плана по отдельным отраслям пищевой промышленности следующие: мясная промышленность выполнила годовой план на 119,6 проц.

По выпуску продукции в натуре достигнуты следующие показатели: план выпуска готового расфасованного чая выполнен на 116,2 проц.

Коллективы предприятий Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР приняли новое обязательство — дать стране сверх годового плана продукции на 25 млн. руб. в неизменных ценах.

Взятые темпы производства на предприятиях министерства обеспечивают достижение уровня производства 1940 года к концу 1947 года.

Сахар из свеклы нового урожая

АГАРА. (Наш корр.). Агаринский сахарный завод им. Л. П. Берия выработал 1.560.000 килограммов сахара из свеклы нового урожая.

Первая партия сахара отправлена в адрес Горьковского и Културского консервных заводов, торговых организаций и предприятий кондитерской промышленности.

Бригадир Г. Нергадзе, кофегар Ф. Бердзенишвили, рабочий Г. Тоталадзе, слесарь П. Гогот, бригадир, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Ш. Картелишвили, став на стахановские вехи, выполняли дневные нормы на 150—200 процентов.

НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

ЗАВОД ИМЕНИ ДИМИТРОВА

Успешно выполнив производственную программу прошлого месяца и заняв по итогам работы в сентябре третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив завода имени Димитрова поставил задачу — отметить 30-ю годовщину Великого Октября новыми успехами на предпраздничной стахановской вахте.

На весь завод прозвучало имя лучшего жестянщика одного из ведущих цехов завода тов. Ковальчука. Выполняя свою четвертую годовую норму, он изо дня в день набирает высокие производственные темпы.

Став на стахановскую вахту, тов. Ковальчук выполнил за смену семь с половиной норм. Случая два дня знатный стахановец снова добился рекордного показателя. Применив несложное механическое приспособление, он выполнил задание по выпуску комплекта сложной детали на 1.940 процентов.

БАТУМСКИЙ ПОРТ

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). Еще 15 октября, на 22 дня раньше взятого по обязательству срока, коллектив Батумского порта рапортовал о досрочном выполнении годового плана переработки грузов. Сейчас идут работы в счет перевыполнения плана.

Сейчас в порту идет подготовка к осенне-зимним перевозкам цитрусовых плодов; ремонтируются склады, приводятся в порядок транспортеры, автокары.

Новые цехи Закавказского металлургического завода

РУСТАВИ. (По телефону от наш. корр.). Большой производственный цех подготовляют ко дню 30-й годовщины Октября строители и монтажники Прокатострой. К 7 ноября они завершают все строительные работы по сооружению основных цехов ремонтно-вспомогательного блока Закавказского металлургического завода.

Литейный цех не только полностью удовлетворяет потребности Закавказского металлургического завода в литейных изделиях, но и сможет выполнять заказы машиностроительных и механических заводов Грузии.

Как сообщил начальник литейного цеха завода тов. Баслашвиди, 1 ноября в цехе будут закончены все строительные работы. В течение ноября эксплуатационники подготовят цех к работе, а с 1 декабря начнется литей.

Окончание строительства ремонтного блока имеет большое значение для ускорения всех строительных работ в Рустави. Завод сможет на месте изготовлять все нестандартное оборудование для мартовского доменного, прокатного и коксохимического цехов, а также других предприятий завода. Он сможет также снабжать строителей фасонными частями, трубами и металлоконструкциями.

Таким подарком строителям Родины к 30-й годовщине Октября.

Второе место во Всесоюзном совещании

Тбилисская шелкоткацкая фабрика (директор т. Е. Гангадзе, секретарь партбюро т. Г. Хомерики, председатель фабкома т. О. Патария) по итогам сентября заняла второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Предприятия промысловой кооперации выполнили годовой план

Тбилисская производственная кооперация и артели промысловой кооперации Грузии 21 октября выполнили годовой план промышленного производства на 103,5 процента. За 9 месяцев и 20 дней ими выпущено промышленной продукции на 118.950 тысяч рублей против плана в 118.375 тысяч рублей.

Свыше 900 агитаторов ведут разъяснительную работу

ЗЕСТАФОНИ. (Наш корр.). Свыше 900 агитаторов, объединенных в 40 агитколлективах и 39 агитпунктах, ведут работу среди населения города.

Разъясняя избирателям «Положение о выборах» и Конституцию Грузинской ССР, агитаторы проводят парад с этими беседами на темы: «Выборы у нас и в капиталистических странах», «Ленин и Сталин о советской демократии», «Права и обязанности советского гражданина».

Выставки, витрины, справочные столы

БОРЖОМИ. (Наш корр.). В центре города открыта выставка, привлекающая внимание трудящихся. Материалы выставки рассказывают, какой станет наша страна в итоге выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

Выставка помогает каждому избирателю лучше понять величие завоеванных нами побед, грандиозных перспектив дальнейшего подвига нашей страны. Агитаторы и пропагандисты черпают здесь большой фактический материал для своих бесед.

Много посетителей в эти дни и в районном партбинете. На столах, на специальных витринах здесь выставлена литература, подобран цифровой и фактический материал. Установлено дежурство консультантов.

На местах в помощь избирателям организованы справочные столы.

Успех бригады

Давитадзе

КОБУЛЕТИ. (Наш корр.). Хоршей славой в колхозе имени Калинина Кобулетского района пользуется лучшая цитрусово-овощеводческая бригада, руководимая тов. Давитадзе.

Колхозники бригады тщательно ухаживали за деревьями, выполнили все требования агротехники по уходу за почвой и добились замечательных успехов. Бригада получила с каждого из закрепленных за ней 1.866 разновозрастных деревьев более 900 плодов.

Письмо Единого национально-демократического фронта Северной Кореи правительствам США и Советского Союза

ПХЕВЬЯН, 21 октября. (ТАСС). Единый национально-демократический фронт Северной Кореи обратился к имени входящих в него политических партий и общественных организаций к правительствам США и СССР с призывом, в котором сообщает о неслыханном терроре, который царит сейчас в Южной Корее, и просит немедленно принять меры к прекращению этого террора. В этом письме, опубликованном в печати Северной Кореи, говорится:

«Нам было и ранее известно, что на юге Кореи, в зоне оккупации американских войск, попирались демократические свободы народа, преследовались демократические партии и организации, а их деятели подвергались арестам и бросались в тюрьмы. Но то, что творится на юге Кореи в последнее время, превосходит все самые мрачные дни разгула реакции. Полиция и действующие под ее руководством многочисленные террористические банды наводят страх и ужас на население городов и сел Южной Кореи. Они избивают население, разрушают его жилища, арестовывают, подвергают пыткам и убивают руководителей и членов демократических партий и организаций, громят редакции и типографии демократических газет. Погромы и беспорядочные убийства среди бедняков стали в Южной Корее повседневным явлением.

За последние полтора — два месяца террористы замучили и убили сотни демократических деятелей Южной Кореи. 19 июля этого года на одной из центральных площадей Сеула днем на глазах у полиции террористами был убит великий патриот и выдающийся политический деятель Кореи — лидер партии «Трудового народа» Но Ун Хюнг.

Американское военное командование в Южной Корее вместо того, чтобы защищать народ от произвола и насилия и навести порядок в стране, величественно покровительствует преступной деятельности террористов и полиции, направленной против всех демократических организаций и существующего этим организациям населения. В августе этого года с ведома командующего американскими войсками в Южной Корее генерала Ходжа началось массовое аресты членов демократических организаций и разгром левых демократических газет. Арестованы и брошены в тюрьмы председатель Христианского союза Южной Кореи Пек Ион Хи и его заместитель Ли Гу Хун, председатель демократического Женского союза Ю Ион Джун и его заместитель Чен Чиль Сон, руководители партии Трудового народа Бен Пек Номук, ряд членов ЦК Трудовой партии, руководители партии Молодых друзей, Конфедерации профсоюзов, Союза кооперации, редакторы, сотрудники демократических газет и тысячи других руководящих и рядовых членов демократических партий и организаций.

Все левые демократические партии и организации загнаны в подполье, их служебные помещения разгромлены, а имущество разхищено. Закрыты все левые демократические газеты.

В письме указывается, что только в августе этого года на Южной Кореи в Северную Корею бежало, спасаясь от преследований и голода, 27.135 человек, и далее говорится:

«Нарядишь ныне в Южной Корее террор является осуществлением того чудовищного и коварного заговора, который уже давно замислили японские и реакционные элементы против демократических организаций и демократического движения в Южной Корее. Были посланы японского империализма и враги корейского народа ренегаты расправиться с корейскими патриотами — демократами под предлогом того, что последние якобы готовятся к восстанию в Южной Корее». Провокаторы через свою печать распространяли лживые слухи о том, будто Демократический народный фронт Южной Кореи готовил восстание на 27 июля 1947 года. В этот день все демократические партии и организации, входящие в Демократический народный фронт, готовились к проведению митинга, посвященного поддержке работы Совместной советско-американской комиссии. Но митинг пропал организованно и сплотно. Тогда провокаторы объявили, что восстание готовится в день похорон Но Ун Хюнга — 3 августа. Однако и похороны прошли спокойно.

Наконец, провокационные элементы объя-

Процесс гитлеровских палачей из бывшего концлагеря „Заксенхаузен“

БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). На заседании военного трибунала 23 октября после оглашения обвинительного заключения все подсудимые без исключения признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

Сегодня на утреннем заседании военного трибунала перешел к допросу подсудимых. Первым допрашивается бывший комендант концлагеря «Заксенхаузен» Антон Кайндль.

Главный палач бывшего лагеря смерти Кайндль в 1935 году перешел из рейхсвера в войска СС. В фашистскую партию он вступил в 1937 году. С 1939 по 1941 г. Кайндль служил в дивизии СС «Мертвая голова». За «отличные» гитлеровские правительственные награды его Железным крестом и двумя крестами «За военные заслуги».

В конце 1941 года Кайндль был переведен в управление концлагерей гитлеровской Германии на должность начальника административного отдела. В августе 1942 г. он получает назначение на должность коменданта концлагеря «Заксенхаузен».

В системе гитлеровских лагерей уничтожения лагеря смерти «Заксенхаузен» занимал особое место. В нем уничтожались не только заключенные, содержавшиеся в самом лагере, но также и заключенные из тюрем и застенков гестапо и СД (служба безопасности) Берлина и Северо-Западной Германии. На территории лагеря после его освобождения советскими войсками были разбиты гитлеровские камеры с простреленными человеческими черепами, обнаружены горы человеческих волос, склады искусственных зубов, извлеченных у мертвых и полуживых людей. В канцелярии лагеря найдены толстые книги, в которых приведены данные списки убитых, замученных, умерших от голода.

Скрипучим голосом Кайндль заявляет, что он подтверждает все показания, данные им на предварительном следствии.

Подсудимому задают вопросы государственного обвинителя Белеев. Отвечая на них, Кайндль показывает, что, когда он принял руководство лагерем, там содержалось до 16 тыс. заключенных, из которых 12 тыс. — советских граждан. В последующем число заключенных в лагере достигало 60—70 тыс. человек. В числе заключенных имелось до 800 подростков 14—17 лет русской и польской национальностей. Позже в лагерь поступали также дети в возрасте от 6 до 12 лет.

Государственный обвинитель спрашивает подсудимого: угрожали ли эти дети фашистскому режиму?

— Нет, не угрожали, — отвечает подсудимый.

Прокурор Белеев спрашивает: для каких целей предназначались так называемые «промышленный двор» в лагере «Заксенхаузен». Подсудимый показывает, что «промышленный двор» вместе с крестом был местом массового уничтожения заключенных.

Прокурор: Для чего направлялись заключенные в концлагерь «Заксенхаузен»?

Кайндль: Для их уничтожения.

Подсудимый показывает далее, что советские граждане содержались в концлагерях гитлеровской Германии на особом режиме. Еще за три дня до нападения на СССР Кайндль, как офицер дивизии СС «Мертвая голова», был облит приказом Гитлера о том, что все захваченные в плен офицеры Красной Армии должны будут передаваться в распоряжение СД и что с советскими военнопленными должно быть «особое» обращение. Получив назначение на пост коменданта лагеря «Заксенхаузен», подсудимый начал практически осуществлять этот приказ.

Отвечая на вопросы советского прокурора, Кайндль показывает, что он со своей собственной инициативой распорядился устроить в лагере газовые камеры для отравления заключенных ядовитыми газами и парами. Прежде чем приступить к постройке газовых камер, Кайндль советовался по этому вопросу с главным врачом лагеря подсудимым Баумкеттером, и последний поддерживал инициативу своего начальника. Помимо расстрелов, повешения, умерщвления при помощи преступных «экспериментов» по испытанию медицинских препаратов, ядовитых палачи лагеря применяли для лишения людей жизни сильную кислоту. В связи с тем, что темпы уничтожения людей увеличивались в два раза, Кайндль отдал приказ построить более усовершенствованный стационарный крематорий.

Прежде чем быть уничтоженными, заключенные использовались для быстрого труда на различных промышленных предприятиях. Зимой разутые и раздетые, советские военнопленные и мирные граждане по колее в воде копали глину. Трудоспособность быстро падала. До 40 проц. заключенных были больны туберкулезом.

Через так называемый «тир» для расстрелов, газовые камеры, передвижные и стационарные ящики, врачебные кабинеты, где заключенных подвергали действиям яда, прививке и ожогов, не успевали пропускать всех больных и нетрудоспособных. Кайндль рассказывает суду, что в этих случаях он поручал главному врачу лагеря подсудимому Баумкеттеру и начальнику отдела распределения рабочей силы подсудимому Рону составлять списки больных и нетрудоспособных на отправку для уничтожения в лагерь Майданек, Освенцим, Бельзен, Дахау и Бухенвальд. Если до момента отправки некоторые больные умирали, то вместо них для «полного счета» отправлялись здоровые.

Прокурор: Сколько заключенных было отправлено из лагеря «Заксенхаузен» в другие лагеря?

Кайндль: За время моей деятельности — 26 тысяч.

Прокурор: И все они были уничтожены?

Кайндль: Да. Все они были уничтожены.

Прокурор Белеев спрашивает подсудимого, сколько заключенных было уничтожено в самом лагере «Заксенхаузен». На это следует ответ: «Неосуществлено в лагере было уничтожено 18 тыс. человек».

Всего за два года восемь месяцев «работы» Кайндль было потреблено 42 тыс. заключенных.

Прокурор: Каких национальностей были эти люди?

Кайндль: Это были люди всех национальностей Европы, но большей частью граждане Советского Союза.

Прокурор задает вопрос, что известно подсудимому о так называемой «русской акции». Кайндль отвечает, что в 1941 году, когда он получил назначение на пост начальника административного отдела управления концлагерей, ему стало известно, что осенью того же года в лагере «Заксенхаузен» проводилась «русская акция», в процессе которой было убито 15 тыс. советских военнопленных.

Прокурор: Вы подтверждаете эту категорию?

Кайндль: Да, я подтверждаю, что такая акция по массовому истреблению советских военнопленных была действительно проведена в лагере «Заксенхаузен».

Советский прокурор спрашивает далее Кайндля о случае расстрела в лагере «Заксенхаузен» одной семьи, в составе которой был пятилетний ребенок. Кайндль показывает, что в августе 1943 г. по приказу начальника гестапо Моллера в лагерь «Заксенхаузен» была доставлена польская семья, состоявшая из одного мужчины, трех женщин и ребенка пяти лет, и эта семья подлежала уничтожению по личному распоряжению Гитлера. Поэтому Кайндль сам присутствовал при казни.

Прокурор: И пятилетний ребенок был также убит?

Кайндль: Да. Ребенок был убит.

Далее прокурор спрашивает подсудимого, присутствовал ли он также при казни одной женщины, у которой после казни был вынут глаз. Подсудимый подтверждает это.

Прокурор: Для чего понадобилось вынимать глаз у убитой женщины?

Кайндль: До казни женщина имела сложную операцию глаза, и профессор, проводивший эту операцию, просил прислать глаз ему.

Далее подсудимый дает подробные показания об установленном им и подтвержденном его сообщниками нечеловеческом режиме в лагере «Заксенхаузен». Он признает, что условия содержания и труда в самом лагере и филиалах были одним из средств массового уничтожения людей. От голода смертность в отдельных филиалах достигла 15 процентов. В этом добавлялись всякого рода наказания. Сидящие сейчас на скамье подсудимых нацисты извоили заключенных плетями на так называемом «козле», подвешивали за вывернутые назад руки, сажали в лагерную тюрьму под простой и строгий арест, включали в штрафные роты, или в «команду бегунов» по испытанию армейской обуви.

Прокурор: Сколько ударов палкой обычно давалось наказуемому?

Кайндль: От пяти до двадцати пяти ударов.

Они из сидящих в зале суда, видимо, бывший заключенный лагеря «Заксенхаузен», громко проносят: «Нечерно, мне самому было дано 50 ударов».

Прокурор спрашивает подсудимого Кайндля о сроках и режиме простого и строгого ареста. Кайндль показывает, что простой арест длился до 21 суток, а строгий до 42.

Прокурор: Имелись ли случаи заковывания в кандалы?

Кайндль: Да.

Обвинитель спрашивает подсудимого об испытаниях новых видов оружия. Кайндль показывает, что в его присутствии в 1942 году на двух заключенных «было испытано действие новой британской гранаты».

Прокурор: На каких заключенных проводилось это испытание?

Кайндль: На русских.

Председательствующий: Были ли эти советские военнопленные?

Кайндль: Да. Паскьяло я помню, это были советские военнопленные.

Председательствующий: Были ли эти два человека убиты при испытаниях?

Кайндль: Опыт не удался, и заключенные остались живы. Их потом расстреляли.

В таком же духе подсудимый рассказывает об опытах с ядами, об испытании разрывных пуль, о противотелефонных прививках и ожогах, производившихся на живых людях. Для этих опытов заключенным подмывали в суп яд, стреляли в них, как в мишень, разрывными пулями, напускали на здоровых людей телефонных вшей, а врач лагеря Баумкеттер поливал жертвы распыленным фосфором и затем испытывал эффективность новой мази против ожогов. Люди умирали от этих опытов мучительной смертью.

В начале 1945 года палач Кайндль и его сообщники начали думать о сокрытии следов своих преступлений. По приказу Кайндля в канал Готенгольдера, вблизи лагеря, было выброшено 9 тонн челове-

Трумэн вызывает специальную сессию Конгресса

ВАШИНГТОН, 23 октября. (ТАСС). После совещания Трумэна с лидерами конгресса председатель палаты представителей республиканцев Мартин заявил корреспондентам, что президент созывает специальную сессию конгресса 17 ноября для рассмотрения вопроса о чрезвычайной помощи Европе. Мартин сказал, что сессия конгресса рассмотрит также вопрос о ценах внутри США.

В заявлении представителя печати Трумэна указано, что конгресс должен срочно принять меры для того, чтобы приостановить рост цен, инфляцию и возмещение стоимости жизни. Он заявил, что правительство Соединенных Штатов должно принять соответствующие меры в отношении «помощи» Европе.

НЬЮ-Йорк, 24 октября. (ТАСС). Выступая с речью по радио, Трумэн в обороте положения внутри страны отметил, что продолжающийся рост цен берет во все большее сокращение покупательную способность населения. «В течение некоторого времени», — сказал он, — возросла стоимость жизни наших людей, нейтрализовалась увеличение доходов, но у большинства наших людей увеличение доходов отстает от увеличения стоимости жизни... С середины 1946 года цены на одежду и домашние принадлежности возросли на 18 проц., а на продовольствие — на 40 проц. Среднее увеличение исчисляется в 23 проц.

Миллионы семей с низким или умеренным доходом уже стали жертвами роста цен. Эти семьи живут на свои сбережения. Они закладывают свое будущее, влезая в долги. Они обходятся без таких вещей, которые они должны иметь... «Правительство», — сказал Трумэн, — должно взять на себя большую ответственность, чтобы положить конец чрезмерным ценам и тем лишениям и опасностям, которые им сопутствуют». Трумэн указал на это как на одну из причин созыва специальной сессии конгресса.

НЬЮ-Йорк, 24 октября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс Халлек, критикуя Трумэна за то, что он привел рост цен в качестве одной из причин созыва специальной сессии конгресса, утверждает, что президент оказавший помощь иностранным государствам и высочайшим внутренним странам спонсирует друг друга». Халлек сказал, что дело, что у Трумэна нет плана разрешения существующего положения.

Предпраздничная ярмарка

Ярмарочная торговля на рынках Тбилиси с каждым днем становится все более оживленной.

В воскресные рано утром к Рыночку Тбилисского района подехали 4 грузовика и более 600 подвод, нагруженных сельскохозяйственными продуктами из колхозов селений Мамкода, Галанц, Норво, Марткоби, Дингои и Авчала Тбилисского района.

На рынок в течение короткого времени было завезено продуктов почти втрое больше, чем в обычные дни. Широкое участие колхозов в ярмарочном торге немедленно повлияло на цены. Картофель и овощи продавались на 30—35 процентов дешевле не только обычных рыночных цен, но и цен в магазинах потребительской кооперации. Значительно дешевле продавались также мясо, подсолнечное масло, мед и другие продукты.

К концу дня, когда продукты уже были распроданы, бойкая торговля началась в магазинах. Филиал № 1 коммерческого универмага за день продал колхозникам товаров на 102 тысячи рублей. В обычные дни его оборот не превышает 40—45 тысяч рублей. Магазины Тбилисского района продали много кроватей, стульев, диванов, ведер, посуды и других предметов крестьянского обихода.

Большое оживление наблюдалось и на других рынках города. На Верийском рынке колхозы также продавали свои продукты значительно дешевле, чем в предыдущие дни.

И. о. ответственного редактора
Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Разгул реакции в Чили и Бразилии

БУЭНОС-АЙРЕС, 24 октября. (ТАСС). Вчера в Чили всю ночь и весь день продолжались массовые аресты как среди бастующих рабочих, так и среди членов всех организаций и лиц, негодных правительству. Была закрыта коммунистическая газета «Эль сингле», причем около 40 членов ее редакции, сотрудников и служащих арестованы. Когда адвокат Марвио Рохас попытался хлопотать об их освобождении, то немедленно был арестован.

Происходят также многочисленные аресты среди лидеров коммунистической партии, членов Центрального Комитета партии, руководителей профсоюзного движения и лиц, подозреваемых в союзнничестве коммунизму. На шахте «Шангер», занятой бастующими рабочими, правительственные войска пустили в ход оружие и слезоточивые газы, чтобы заставить рабочих выйти из шахты. Небольшая группа рабочих все же осталась в шахте. Из тех, кто вышел на поверхность, арестовано 800 человек, которые уезжены на военном судне «Араукано» и будут преданы военному суду, специально созданному в этом районе.

Сообщается, что правительство Гонсалеса Видела решило также требовать у

апелляционного суда лишения неприкосновенности пяти сенаторов и 16 депутатов левых коммунистов, входящих в состав чилийского парламента, «чтобы иметь возможность действовать в соответствии с возмущением на них обвинениями», причем, согласно сообщению печати, этих членов конгресса так же, как и бывших министров коммунистов и руководителей коммунистической партии, обвиняют в «государственной измене». Вся эта волна арестов сопровождается разнузданной антикоммунистической и антисоветской кампанией официальных органов и реакционной печати.

Из Бразилии сообщают, что правительство Дура воспользуется случаем, чтобы добить коммунистические организации и группировки, еще имеющиеся в стране. В частности, указывают, что правительство приняло меры к лишению неприкосновенности коммунистических депутатов парламента в целях расправы с ними. Помещение и типография газеты коммунистической «Трибуна популар» были подвергнуты полному разгрому, полиция не препятствовала уничтожению типографских машин и остальному имуществу газеты.

Доклады и лекции

* Открытые лекции в Восточном университетском марксизма-ленинизма при ТК КП(б) Грузии состоятся в среду, 29 октября, в 7 часов вечера.

* В лекционном зале ИМЭЛТ (пр. Руставели, 33/35), городской партия при им. Л. Келомели ТК КП(б) Грузии проведет сегодня, в 8 часов вечера, лекцию на тему: «Светлая наука и культура в Советской стране». Лектор — академик Н. Н. Келомели. 29 октября, в 8 часов вечера, там же, проводится инструктивный доклад для докладчиков, лекторов и пропагандистов на тему: «Тринадцатилетие Великой Октябрьской Социалистической революции». Лектор — тов. Л. Гелешадзе.

* 30 октября, в 8 часов вечера, в аудитории Института физиологии им. акад. И. Бергштеттера (ул. Маршала № 1) назначено 60-е заседание Грузинского общества физиологов, биологов и фармакологов, на котором с докладом выступит член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, проф. А. Д. Зарабалидзе «Об актуальных вопросах локализации психических функций» и канд. мед. наук В. Э. Янелидзе «Материалы к характеристике зрительного последовательного образа при коллоиде».

* Сегодня, в 8 часов вечера, в зале парткомитета Орджоникидзевского района ТО КП(б) Грузии (улица Ленина, 11) состоится лекция тов. Фришбергера на тему: «Международное положение Советского Союза». Билеты можно приобрести в парткомбюро.

ГОС. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБЕДОВА 28 и 29 октября ГЛУБОКИЕ КОРНИ 30 и 31 октября М Е Ш А Н Е Начало днев. спектак. в 12 ч. дня, вечера. — в 8 час. веч.

А. А. Мухомов с сном извещает о смерти жены и матери Варвары Георгиевны Мухомовой. Гробица. палат. 28 октября, в 7 часов вечера, на кладбище 1-го мая, А. Вилос, 29 октября, в 5 часов вечера, на Петропавловское кладбище.

А. Емельянова-Манджигалдзе извещает о смерти мужа Владимира Семеновича Манджигалдзе.

С. и Н. Пурцишвили с родными извещают о смерти дочери и сестры Хатунды Пурцишвили. Вилос 28 октября, в 5 часов вечера, из каз.—ул. Кутателадзе, 34 (Лепардо).

И. М. А. и С. Мидхадер с семьей извещают о смерти матери и бабушки Елизаветы Абрамовны Мидхадер. Вилос 28 октября, в 5 часов вечера, из каз.—ул. Миреквалдзе, 9.